



2016年6月14日 星期二 丙申年五月初十



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 第22608期 今日12版
邮发代号13-1 国内统一刊号CN23-0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hlnews.cn



《中共黑龙江省委关于推进文艺事业繁荣发展的实施意见》发布

本报讯 为深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,认真贯彻习近平总书记文艺工作座谈会上的重要讲话精神,全面落实《中共中央关于繁荣发展社会主义文艺的意见》精神,黑龙江省委日前出台《中共黑龙江省委关于推进文艺事业繁荣发展的实施意见》。《意见》分为七部分25条,包括:

- 指导思想和方针原则;
- 坚持以人民为中心的创作导向,不断提升黑龙江人民精神文化生活质量;
- 塑造以中国精神为灵魂的文艺品格,释放独具黑龙江地域特色的文化内涵;
- 激发黑龙江文艺创新能力,创作无愧于时代的优秀作品;
- 完善支撑保障体系,夯实文艺创作基础;
- 建设德艺双馨的文艺队伍,打造黑龙江文艺的人才高地;
- 加强和改进党对文艺工作的领导,营造繁荣发展文艺的良好环境。

聚焦 第二十七届哈洽会 第四届新博会

本报讯(记者曲静)第四届新博会和第二十七届哈洽会将于6月15日在省国际会展体育中心正式开幕。其中,位于E、F厅的绿色食品专馆展览面积为7500平方米,将以“龙江珍品,邀您品鉴”为主题,调动国内外嘉宾以及哈尔滨市市民的味蕾。

本届哈洽会期间,绿色食品交易中心作为绿色食品专馆精心策划了以“龙江珍品,邀您品鉴”为主题的丰富多彩的展览展示和系列商务活动。展览方面,邀请了省内具有代表性的50家绿色、有机食品企业,通过在现场展示、邀您品鉴等方式宣传推广,批发、零售。产品品类涵盖了酒水饮料、米面油、山特产品、禽蛋奶、休闲食品等。同时,在E厅商务洽谈区举行“首届龙江优质大米品鉴会”活动,邀请省内十余家知名大米品牌企业进行现场推介,现场制作米饭,每天邀请100名市民现场品鉴、打分,届时还将由省内食品行业的专家现场讲解大米知识,指导品鉴打分,并设专家点评。

作为我省绿色食品最大的展示、营销平台,省绿色食品交易中心成立两年来,采取召开订货会、特卖会、品鉴会、“绿聚人”绿学堂等方式,最大限度将全省具有代表性的绿色食品企业集中起来。目前,进入平台的企业已达600多家,产品分12大类2560个单品,类别包括米、面、油、杂粮、食用菌、营养保健、乳品、酒水饮料、调料、休闲食品、禽蛋、生鲜、冷冻冷藏食品等。交易中心采取线上线下相结合的方式,开发建设了黑龙江绿色食品官网,将线下商品筛选上线,并对千余种入驻中心商品进行陈列销售,同时,对接北大荒、黑森等省内其他渠道的旗舰店、连锁店,通过官网平台与线下实体店进行有效联结,实现线上订购、线下体验,已完成1000余营销网点的对接。

在哈尔滨、上海、宁波、北京、天津、广州、厦门、成都8个城市建立分拨节点,依托节点形成工厂式旗舰店,打造集展示、订单、配送中心为一体的辐射周边区域连锁渠道的模式。截至目前,完成销售收入3.3亿元,其中,线上销售3000余万元,累计现场参观观众达25万人次。

第四届中国国际新材料产业博览会
第二十七届哈尔滨国际经济贸易洽谈会
距开幕还有1天

纪念中国共产党成立95周年

中共黑龙江省委党史研究室文章 民主革命时期黑龙江 党组织的发展历程 及其历史贡献

详见第七版

政策筑巢引凤来 资本添翼助力飞

□本报记者 薛婧 李爱民

加强政策扶持是促进科技与金融结合的有效手段。哈高新区管委会从2010年起,陆续出台了《鼓励和支持创新创业暂行办法》《鼓励创业投资暂行办法》等12个与科技金融工作密切相关的扶持政策,为科技与金融结合提供了有力的政策保障。截至目前,每年哈高新区安排不少于5000万元,通过房租补贴、服务平台运行经费补贴、上市专项补贴、奖励资金及风险投资引导基金等方式给予支持,构建了“纵横交错”的全方位科技金融扶持政策体系。

多方扶持促进科技成果转化

为了进一步激活企业和大众“双创”主体,哈高新区加强政策与资金的扶持力度,进而解除创新创业者的后顾之忧。“哈高新区连续5年每年投入1亿元,设立哈高新区创新创业专项基金,支持入园项目的技术研发、成果转化和产业化示范。”哈高新区财政局局长罗朝艳说,为了鼓励和支持大学生、留学生、科技人员等各类人才携带项目入驻哈高新区创新创业团队或企业3年内、50平方米使用面积的租房补贴,5万元以上项目研发及市场开拓的种子资金支持;给予科技人员创业团队或企业3年内、80平方米使用面积的租房补贴,10万元以上项目研发及市场开拓的种子资金支持;给予海外留学人员创业团队或企业3年内、100平方米使用面积的租房补贴,20万元以上项目研发及市场开拓的种子资金支持。(下转第七版)

哈高新区推动科技与金融深度融合纪实(六)

王宪魁在全省宗教工作会议上强调

牢牢坚持党的宗教工作基本方针 团结凝聚推进龙江振兴发展力量

本报13日讯(贾辉)6月13日,全省宗教工作会议在哈尔滨召开。省委书记王宪魁出席会议并讲话。他强调,习近平总书记在全国宗教工作会议上的重要讲话,是指导做好新形势下宗教工作的纲领性文献。中共中央、国务院关于加强和改进新形势下宗教工作的意见,为做好新形势下宗教工作指明了根本方向,提供了重要遵循。我们要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢牢坚持党的宗教工作基本方针,积极引导宗教与社会主义社会相适应,扎实做好宗教领域重点工作,加强

和改进党对新形势下宗教工作的领导,凝聚调动各方面积极性,团结组织广大信教群众同全省人民一道,为全面建成小康社会、推进龙江全面振兴作出新的更大贡献。

杜宇新出席会议。黄建盛主持会议并作总结讲话。杨炳、陈海波、郝会龙、赵敏、李海涛、符凤春、孙永波出席了会议。

王宪魁指出,习近平总书记在全国宗教工作会议上的重要讲话,科学分析了宗教工作面临的形势和任务,明确提出中国特色社会主义宗教理论,深刻阐述了宗教工作的

一系列重大理论和实践问题。我们要深刻领会宗教工作的特殊重要性,宗教工作的本质是群众工作,我国宗教的社会作用和坚持我国宗教中国化方向,切实用习近平总书记重要讲话精神统一思想、统一行动,不断开创全省宗教工作新局面。

王宪魁强调,扎实做好新形势下宗教领域重点工作,必须牢牢坚持党的宗教工作基本方针,全面贯彻党的宗教工作基本方针,依法管理宗教事务,坚持独立自主自办原则,积极引导宗教与社会主义社会相适应。要

构建积极健康宗教关系,促进党和政府与宗教、社会与宗教、国内不同宗教、我国宗教与外国宗教、信教群众与不信教群众的关系和谐。要依法加强宗教事务管理,用法律规范政府管理宗教事务的行为,用法律调解涉及宗教的各种社会关系,用法治思维、法治方式处理解决宗教领域的矛盾问题,增强依法依规开展宗教活动的自觉性主动性。要坚决抵御境外利用宗教进行渗透,防范宗教极端思想侵袭,高度重视互联网宗教问题,在互联网上大力宣传党的宗教理论和

方针政策,传播正面声音。要引导发挥宗教的积极作用,围绕学习贯彻习近平总书记视察龙江重要讲话精神,贯彻落实省委十一届七次全会提出的目标任务,调动激发广大信教群众积极性,把心思和精力集中到龙江全面振兴上来。

王宪魁强调,要加强和改进党对新形势下宗教工作的领导,强化各级党委政府主体责任,各有关部门密切配合、共同努力,打牢夯实基层宗教工作,全面加强宗教团体自身建设,形成党委统一领导、党政齐抓共管、部门

各负其责的工作格局。黄建盛在总结讲话时强调,要抓好本次会议精神的学习宣传贯彻,把思想和行动统一到中央和省委关于宗教工作的部署和要求上来。要认真抓好相关工作的落实,切实找准工作存在的问题,拿出务实管用的措施办法,扎扎实实加以解决。要明确和强化各级党委政府主体责任,建立健全机制,加强工作统筹规划、协调指导和督促检查。

部分市(县)作典型发言。各市(地)及绥芬河市、抚远市党委政府分管宗教工作同志等参加会议。

把振兴发展的基点放在创新上

五论深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

本报评论员

“要实施好创新驱动发展战略,加强创新能力建设,强化创新链和产业链、创新链和服务链、创新链和资金链对接,把振兴发展的基点放在创新上。”习近平总书记在我省考察调研时,再次强调创新驱动的“基点”作用,要求我们把创新链与产业链、服务链、资金链对接,就是要把创新贯穿方式调结构的每一链条、每一环节。

创新,是引领发展的第一动力,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。不创新就要落后,创新慢了也要落后。经济新常态下,依赖资源、资本、劳动力等要素投入支撑经济增长和规模扩张的老路已越走越窄,亟须更多依靠创新驱动、从推动发展的内生动力和活力上寻求根本性转变。“努力走出一条新形势下老工

业基地振兴发展新路子”,如何回答好这一时代命题?对我省来说,就是抓住创新这一经济社会发展中的“牛鼻子”,坚持问题导向,以新发展理念为引领,深化改革开放,优化发展环境,激发创新活力,创新实施“五大规划”,加快发展十大重点产业,着力建设“龙江丝路带”,敢破敢立、敢闯敢试,勇闯新路。

万峰磅礴,必有主峰。转方式调结构是振兴发展的重中之重,是万峰中的“主峰”。转方式调结构,最终要靠创新引领。如果我们不识变、不应变、不求变,就可能陷入战略被动,错失发展机遇,甚至错过整整一个时代。改造升级“老字号”的创新之路是坚持创新促升级、扩量调结构,用先进适用技术提升传统产业,深度开发“原字号”的创新之

法,是延伸产业链条,提高资源精深加工比重,增强市场竞争力,培育壮大“新字号”之道是发展新兴产业,培育增长新动力新动能,实现发展动能转换。后来居上、弯道超车,关键就看我们能否在创新驱动上有所作为。

总书记总结制约黑龙江发展的主要因素:产业结构偏重、民营经济偏弱、创新人才偏少。疗“三偏”症,坚持变中求新、变中求进、变中突破,是不二法门。舟楫川则流速,人顺路则不迷。认清“三偏”,突破“三偏”,要把创新摆在“基点”的重要位置加以推进,为经济提质增效、持续健康发展带来源源不断的动力。针对产业结构偏重,就要通过推进供给侧结构性改革,“加减乘除”并用,优化产业结构要素配置,完善供给体系,提高供

给质量,减少无效供给和低端供给,通过技术、产品、业态、营销、管理等方面的创新,提高产品的技术含量和工艺水平,有效提升其供给品质,促进产业向中高端迈进。针对民营经济偏弱,就要多方施策,把创新“放”出来,帮助民营经济不断挖掘和形成新的增长点,使民营经济发展重要力量。针对创新人才偏少,我们要大兴识才爱才敬才育才之风,在创新实践中发现人才,在创新事业中凝聚人才,聚天下英才而用之,构建具有竞争力的人才制度体系,让“最强大脑”的创新创造活力充分迸发。

“科技创新,就像撬动地球的杠杆,总能创造令人意想不到的奇迹。”突出创新驱动,

“驱动”是关键点,就是要建立一个传导机制,把着力点和落脚点真正联动起来,形成新的经济增长点。分析我省按照中央的决策部署和总书记提出的“三长三短”要求进行调整的十大重点产业,可以看到,这些重点产业所蕴含科技创新的空间和潜力十分巨大。譬如,有“制造业皇冠顶端的明珠”美誉的机器人产业,我省依托机器人研究方面处于国内领先地位的高校、科研院所和知名企业,进行研发制造,目前在国内机器人行业掌握了话语权,人才和科技红利正在释放,可以预期,将推动“龙江智造”的跨越。我们要通过创新培育更多的发展新动力、塑造更多发挥优势的引领型发展,让创新实实在在地转化为新产品、新项目、新产业,让实体经济在创新中

得以发展壮大。

苟日新,日日新,又日新。创新是一串串珠链,用“链式思维”这根线,串起创新链、产业链、服务链、资金链,使它们相互交织、相互支撑,发挥创新链的牵引力量,实现创新链的价值。创新又是“满天星斗”,科技创新、产业创新、企业创新、市场创新、产品创新、业态创新、管理创新等,涉及到经济社会发展的方方面面,改革只在一个环节或几个环节搞是不够的,必须全面部署,点亮星光灿烂的创新前景。路靠人开,钢用铁炼,创新要有“横下一条心”的愚公之志,以革故鼎新的魄力构建发展新体制,以创新驱动的战略打造发展新引擎,树立打赢攻坚战、敢于经历阵痛的决心,必将开启我省经济的振兴胜势。

省社会主义学院 庆祝建院60周年

赵敏出席并讲话

本报13日讯(赵清华 记者郭铭华)13日,庆祝省社会主义学院建院60周年大会在哈尔滨举行。

省委常委、统战部长,省人大常委会副主任赵敏出席会议并讲话。

赵敏代表中共省委,向省社会主义学院建院60周年表示祝贺,充分肯定了省社会主义学院取得的成就。她说,60年来,在中共省委的正确领导下,一代又一代社院人始终牢记宗旨,秉承传统,求真务实,开拓创新,走过了极其光荣、极不平凡的前进历程。培养了一批又一批中国共产党紧密合作、同心同德、有威信、有影响的党外代表人士,培养了一批又一批德才兼备、勇于担当、识大局、善作为的统战干部,进一步形成了具有统战理论特色的课程体系,带动了省统一战线理论研究和教育培训水平的整体提升,开创了社会主义学院事业蒸蒸日上的良好局面。(下转第七版)

东西班列合计99班、1263车、2526标箱,进出口额达13.8亿元

哈欧班列运行一年硕果累累

本报13日讯(记者狄婕)当哈尔滨遇到汉堡,中欧商贸往来的版图上又添亮丽的一笔。从“蓝图”到“路线图”,龙江正稳步迈向沿边开发、开放的前沿。作为龙江陆海丝绸之路经济带的龙头引擎,哈欧班列自2015年4月13日开通以来,至今运行满一年,东西班列合计99班,1263车,2526标箱,其中西向发运52班,821车、

1642标箱;东向发运47班,442车,884标箱;总进出口额达2.1亿美元,合13.8亿元人民币。

2015年,“龙江丝路带”成为最热门的关键词,在为国家“一带一路”战略增墨添彩的同时,也为龙江带来了新憧憬、新机遇。地处祖国最北端的黑土地由此站在了国家新一轮沿边大开放的最前沿。在省委、省政府的大力支持下,合作各方齐心

协力,高效运作,2015年5月25日,由北京长久物流股份有限公司、哈尔滨铁路局、UTL国际物流(中国)有限公司和中国大连港集团有限公司共同合作组建的哈欧国际物流股份有限公司创立筹备会议在哈尔滨举行。2015年6月13日实现哈尔滨西向首发,6月26日汉堡东向首发,每周对开东西向各一班。

据介绍,2015年全年东西向班列累计共发运54班,西向累计发运29班,共计543车,586自然箱,1086TEU,平均运行时间18天;东向累计发运25班,共计235车,235自然箱,470TEU,平均运行时间17天;东西向累计发运778车,821自然箱,1556TEU。2015年东西向累计进出口额约1.14亿美元(7.3亿元人民币),进口缴纳关税约1617万元人民币。(下转第七版)

打通亚欧“新丝路” 按下发展“快进键”

相关报道
见第三版

森工:好山好水“流金淌银”

□王天驰

本报记者 马一梅 赵辉

初夏的我省森林区,满眼是绿。踏青出行的游人“搅热”了青山绿水。与往年相比,今年林区人在忙碌接待游客的同时,心里更踏实更有信心了。因为习近平总书记到黑龙江考察调研时强调,环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福,绿水青山就是金山银山,黑龙江的冰天雪地就是金山银山。森工人说,他们发展旅游

就是挖掘这个大“金库”。

“春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪。”近年来,龙江森工依托大森林、大湿地、大冰雪等多重自然优势,打出“资源牌”和“生态牌”,加大投资建设力度,森林旅游呈现出强劲发展的良好势头。

2001年正式批复的凤凰山国家森林公园,是森工开发比较早的景区之一。十几年来,景区从最早的登山游,一路拓展为集登山、赏花、玩雪为一体的四季旅游目的

地,先后被评为国家AAAA级景区、国家级地质公园、国家级旅游功能示范区。景区门票收入从2006年的51.8万元增加到2015年的2632万元。

亚布力和中国雪乡利用品牌优势,调动起金融的力量。2016年4月,“亚布力”“中国雪乡”成为首个生态产业产权股权交易专业平台——中国生态四板产权交易中心7家首批挂牌企业中的成员。

多年来森工林区旅游产业从无到有,仅旅游基础设施建设就累计投入资金100多亿元。为夯实森林旅游产业基础,森工林区编制了《旅游发展规划》,从管理体制创新入手,实现管理与经营相分离,不断推进景区的提档升级。“十二五”时期,累计接待游客3795万人次,旅游业总产值及收入突破200亿元,与“十一五”相比,游客数量增长262%,旅游业总产值及收入增长408%。森林生态旅游已成为森工林区最具潜力的支柱性产业之一。(下转第十一版)



“端午节”期间,正是杜鹃花盛开时节,凤凰山景区游人爆满,三天小长假,接待游客2万多人次。 尹法太 周万常摄

走在青山绿水间 转型发展在林区 ③